

# Doporučení k využívání AI

na základních a středních školách

## Pro vedoucí pracovníky škol

1

### Přijměte existenci AI

Nezakazujte a neignorujte ji. I přes Váš případný zákaz ji budou žáci a studenti využívat. Nelze ověřit, zda je výstup vygenerován AI.

2

### Motivujte pedagogy k aktivnímu využívání AI

Seznamte pedagogy s existencí AI a jejími možnostmi. Podpořte je formou kvalitních školení, workshopů. Spolupracujte s organizacemi zabývajícími se AI.

3

### Spolupracujte na vizi vaší školy

Svolejte kulatý stůl za účasti zástupců z řad pedagogů a žáků/studentů za účelem vytvoření vize školy pro využívání AI.

4

### Podporujte rozvoj kompetencí

Upřednostňujte rozvoj kompetencí—dovedností před memorováním faktů.

5

### Zajímejte se o právní aspekty využívání AI

Seznamte se s podmínkami využívání aplikací AI. Dbejte o etické zacházení s daty.

# Doporučení k využívání AI

na základních a středních školách

## Pro pedagogy

1

### Porozumějte své důležitosti

Vaše znalosti a postoje mohou žáky/studenty velmi ovlivnit. Prioritizujte seberozvoj nad rutinními úkoly. Hledejte s vedením způsoby, jak si ulehčit.

2

### Objevujte společně

Pedagog je konzultantem/mentorem, nikoliv vykladačem faktů. Motivujte. Přeneste na žáky/studenty odpovědnost za jejich vlastní učení.

3

### Bud'te otevření

Zkoušejte nové způsoby zadávání úkolů žákům/studentům — definujte, na co mohou/nemohou využívat AI. Hledejte způsoby pro zpestření a zefektivnění výuky. AI může být pomocník.

4

### Podporujte rozvoj kritického myšlení

Ved'te žáky/studenty k neustálému ověřování informací. Podporujte diskuze.

5

### Hledejte způsoby, jak vám AI může pomoci

Využívejte AI jako pomůcku při přípravě na hodiny. Hledejte způsoby, jak automatizovat rutinní úkoly. Experimentujte s nástroji AI, hledejte jejich možné využití, včetně vlastní kreativní tvorby.

# Doporučení k využívání AI

na základních a středních školách

## Pro žáky a studenty

1

### Vnímejte AI jako způsob dosažení cílů

Neuzavírejte si cestu ke znalostem a dovednostem tím, že budete AI používat bezcílně a bezmyšlenkovitě. Používejte AI k dovysvětlení nepochopené látky, seberozvoji a samostudiu. Učte se formulovat dotazy. Experimentujte s nástroji AI, hledejte jejich možné využití.

2

### Uvažujte kriticky

Neustále všechny informace ověřujte. Porovnávejte kontexty. Kladte otázky.

3

### Respektujte a podporujte pedagogy

Snažte se porozumět pedagogům a podpořte je ve snaze využívat moderní technologie. V kolektivu, který se snaží o spolupráci, vám bude lépe.

4

### Bud'te etičtí

Automaticky uvádějte, že jste při tvorbě své práce využili generativní AI. Nevyužívejte nástroje AI s cílem někomu ublížit nebo uškodit.

5

### Vystupujte aktivně

Spoluvytvářejte pravidla v zapojování technologií ve vaší škole. Sdílejte s pedagogy a vedením vaše postoje, podporujte diskuzi.

# Vytvořte si vlastní pravidla pro využívání umělé inteligence na vaší škole



Připravili jsme pro vás šablonu  
na tvorbu vlastních pravidel.

Dokument je volně přístupný v nástroji Canva:  
[www.canva.com/design/DAFhepNbikE/...](https://www.canva.com/design/DAFhepNbikE/...)



Smíchovská střední  
průmyslová škola  
a gymnázium



AI dětem